

胡锦涛专题发言支持多边贸易

据新华社新加坡11月14日电(记者 陈鹤高 刘东凯 黄兴伟)亚太经济合作组织第十七次领导人非正式会议14日在新加坡召开,国家主席胡锦涛出席当天举行的第一阶段会议并支持多边贸易体制专题引导性发言。他强调,在国际社会共同应对国际金融危机背景下,维护多边贸易体制稳定,推动多哈回合谈判加快推进并取得成功,有利于提升国际贸易开放水平、抑制贸易保护主义、推动世界经济复苏,对所有成员特别是发展中成员应对国际金融危机冲击至关重要,符合各方共同利益。

在第一阶段会议上,与会成员领导人重点围绕如何“密切区域联系”交换意见。

胡锦涛指出,近来,各种形式的贸易保护主义明显抬头,我们应该履行已经作出的承诺,坚决反对任何形式的贸易保护主义,警惕和纠正形形色色的隐性保护主义行为,减少和消除贸易壁垒,通过对话协商解决贸易摩擦。中国是贸易和投资自由化便利化的坚定支持者,我们愿同各方一道努力,推动多哈回合谈判在锁定已有成果、尊重多哈授权的基础上,抓紧解决遗留问题,早日取得全面、均衡的成果,实现发展回合目标。

胡锦涛强调,亚太经合组织应该与时俱进、顺应形势,不断改革完善,提升合作效率。他就此提出3点建议。第一,突出特色,继续推动贸易和投资自由化便利化进程。第二,加大投入,推动经济技术合作取得更大成果。第三,改革创新,不断增强机制制活力。

当天中午,胡锦涛出席了新加坡总理李显龙为亚太经合组织领导人举行的欢迎午宴。

亚太经合组织领导人非正式会议是这一组织最高级别的会议。从1993年开始,领导人非正式会议每年召开一次,由各成员轮流举办。

建保障房 普通百姓住有所居

本报记者 马晓鹏 文 宋 晔 图



郑州新建设的经济适用房。

从“星星之火”到“燎原之势”,从“摸着石头过河”到“成体系制度建设”,郑州在住房保障体系建设的快速发展中逐渐成为行业的“排头兵”。

经济适用房的开工面积由2002年的20多万平方米增至2008年的150万平方米,廉租住房租金补贴发放额也由2002年的5.1万元增至2007年的305.83万元……一组组数字背后,呈现的是郑州低收入市民住有所居、安居乐业的景象。

易良田近几年明显喜欢交朋友了,尤其喜欢带人到自己家里坐坐。这个70多岁的老人,经常带着朋友参观小区的喷泉和假山,天气好的时候就到桂花树下健身。

对于家中住房的变化,老易的感觉“像做梦一样”。2006年,老易一家7口人从30多平方米的旧屋搬到经济适用房小区红河熙园,老易感觉腰杆子直了很多。

门前的桂花树如今已经两层楼高,喷泉边上一群嬉闹的孩子,小区2007年被评为“郑州市园林式住宅区”。住在这里,易良田感觉“很安心和安逸”。

“安得广厦千万间,大庇天下寒士俱欢颜。”诗圣杜甫的感叹,千年后在绿城渐渐变成现实。住房保障体系建设从声音薄弱到主流音调,给无数中低收入家庭带来了曙光。

经济适用房建设作为民生要事,近年来年年被纳入市政府为民办“十件实事”。我市8年来共下达经济适用房建设计划2390.26万平方米,累计开工975.1万平方米,竣工755.14万平方米,销售7.4万余套,有效解决了中低收入家庭的住房问题。

民之所需,其心也迫。今年的经济适用房建设更是快马加鞭。截至10月底,新开工项目13个面积,136.7万平方米,竣工项目17个,面积92.6万平方米。

在搞好经济适用房建设的同时,我市2001年就启动了廉租住房建设。至今三次调整了廉租住房申请门槛,家庭人均住房建筑面积从最初的8平方米调整到12平方米,2006年又调整到16平方米;收入方面的条件也从最初的低保家庭扩大到目前的低收入家庭。

截至目前,全市累计有15000余户低收入住房困难家庭享受到了廉租住房政策。按照规划目标,我市的廉租住房保障

范围完成了由最低收入家庭向低收入家庭的延伸,实现了对符合条件、申请廉租住房的城市低收入住房困难家庭的应保尽保。

2009年6月,根据国家和全省廉租住房保障规划三年目标的要求,我市2009~2011年的保障目标再次进行了明确:到2011年年末,新增廉租住房11564套,新增租赁补贴8381户。三年规划目标的确定和实施,为我市廉租住房保障工作的持续稳定健康开展奠定了坚实基础。

另外,我市的廉租住房和经济适用房项目“捆绑”建设成为社会各界关注的热点,就是在每个新建经济适用房小区中划出5%~8%的住房作为廉租住房。目前,按照“既相对集中又合理分散”的建设新模式,我市已有4个项目相继开工建设,配建廉租住房3.5万平方米,约700套。

市房管局负责人表示:“新的经济适用房管理办法正在紧锣密鼓修改中,有望在年底颁布,目的是让更多低收入者享受到这个优惠政策,实现安居乐业。”



中原区 金水区 软实力提升 硬指标 产业园 挣出大产业

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 李亚珊 宋伟明 王洪)走进中原区有着“中国新兴纺织产业基地”之美誉的郑州纺织产业园,让人感到一股股工业经济蓬勃发展、活力四射的热气,一座座现代化厂房拔地而起,一条条自动化流水线生产线飞速运转,有力见证和诠释着中原区这一郑州老工业基地、主要工业区,由传统工业区向现代工业强区的升级和嬗变。

中原区工业基础雄厚,曾是全市的工业典范,尤其是由几大棉纺厂为代表的纺织业最为耀眼。但是,由于体制机制、经营设备、产品工艺等原因,一大部分企业发展困难,工业经济逐步下滑。

为扭转工业发展颓势,重振郑州纺织雄风,2005年,中原区受命规划建设郑州纺织产业园。区委区政府把产业园建设作为全区“一号工程”,高起点规划,高标准配套,高强度投入、高速度建设、高规格招商,倾力打造精品纺织产业园。

如今,产业园一期建设初具规模,完成投资50亿元,被认定为全省工业产值超百亿元重点产业集群。中国纺织协会和服装协会专家一致称赞:郑州纺织产业园是全国纺织产业园区中规划最科学、最具特色的产业园。截至目前,落实招商项目100多个,正式入驻企业28家。这28家企业中,郑州光大纺织印染有限公司等两家企业已经建成投产,郑州泰阳纺织有限公司(原国棉三厂)一分厂设备正在安装,全国纺织装备制造工业的龙头老大郑纺机,计划投资13亿元搬入入驻。与此同时,中国500强企业——德力西集团来了,计划投资36亿元建设中西部地区规模最大、档次最高、服务最先进的现代纺织品交易信息物流中心。(下转第三版①)

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 冯景义 王璐洁)记者从金水区有关方面获悉:该区前三季度经济运行表明,经济社会发展开始步入提速提质新境界。有据为证:地区生产总值完成323亿元,增长12.5%;二、三产业占GDP比重达99.4%,第三产业增加值同比增长11.6%;全社会固定资产投资完成130.6亿元,增长24.8%;城镇固定资产投资完成126.3亿元,同比增长30.1%。

“只有优化软环境,才能提升硬指标。”金水区委书记赵新中说。今年以来,该区把环境作为经济发展的“风向标”,以建设“首善之区”为目标,形成了协调、规范的长效机制,营造了具有金水特色的投资发展环境,确保了经济发展这架“机器”的高效运转。

抓服务,营造快捷便民的办事环境。快捷便民的服务,彻底摒弃了“官话”、“概念化”,一律以数字化承诺为准;对审批事项进行流程改造,压缩审批环节88个,减少审批时限401天;在全区各镇、办分别建立了服务大厅,实现了“一站式”办公和“一条龙”服务,累计受(办)理行政服务事项1077231项;建立村组和社区为民服务全程代理站(点)215个,代办员205人,办理全程代办事项25项,构建了区+街道(镇)+社区(村)三级便民服务体系。

抓作风,营造廉政务实的创业环境。作风整顿风暴,不搞“蜻蜓点水”、“割发代首”式的一般性号召,而是打打实实兑现。该区先后出台的《金水区行政过错责任追究实施办法》、《金水区机关效能告诫暂行办法》、《金水区机关工作人员午间禁酒规定》等一系列惩戒措施,重在兑现落实上建真功;畅通投诉受理渠道,通过实行24小时受理投诉,在“金水廉政网”公布投诉受理事项、发放便民联系卡等方式,广泛受理群众对机关及其工作人员的投诉。(下转第三版②)

决胜四季度 打赢攻坚战

全市开始查中介 社团八类乱收费

本报讯(记者 卢文军 实习生 李璐璐)记者昨日获悉,市物价局、市纠风办、市民政局联合下发通知,要求各相关部门加强中介及社团组织服务性收费自查。擅自设立收费项目,将一律取消或者整改纠正。

凡属下列情况之一的收费项目或收费行为,一律予以取消或者整改纠正:超越管理权限,擅自设立收费项目的;擅自提高收费标准,扩大收费范围,增加收费频次,超越收费时限的;利用行政权力或者行业垄断地位,强制企业接受指定服务并收费的;行政机关、垄断行业将职责范围内的服务事项或者变相转移到下属单位、行业协会或者委托中介机构进行收费,变无偿服务为有偿服务的;不属于经营服务性收费管理的范围,按经营服务性收费进行管理的;未按规定办理注册登记,不具备规定的执业资格,实施收费的;未按规定办理“收费许可证”而收费的;以保证金、抵押金等形式变相收费的。



昨日清晨,浓雾笼罩着郑州,市区能见度小于50米。8:00过后,郑州机场高速限行大型客车、货车,一些小型客车开着雾灯,慢速行驶。 本报记者 丁友明 摄

全省近两万名路政人员上路

因雪封闭公路基本恢复通车

本报讯(记者 王文霞 通讯员 徐磊)截至昨晚7时,全省公路交通逐步趋于正常,除因雾导致的高速公路管制外,因雪、冻被封闭的高速公路、干线公路全部开通。

根据统计,雪情发生以来,全省高速公路出动除雪车辆4523台次,布洒融雪剂5000余吨,出动现场作业人员10953人,各高速公路管理单位配备了足够的矿泉水、方便面等食品,确保了滞留服务区及高速公路上的司乘人员“不渴着、不饿着、不冻着、有燃油”。

全省干线公路目前仅S243郭木线克井至省界段因山西省境道路封闭,道路实行暂时管制,小型车正常通行,大型车限制通行。当地公路部门正在组织人员清除路面积雪。

在做好道路保通的同时,交通部门加大了对机场滞留旅客的疏散。11月13日晚19时,郑州新郑国际机场滞留旅客达3000余人。省交通运输厅立即启动紧急救援机制,抽调30辆大型城际公交车和大巴车,帮助新郑机场将2100余名滞留旅客安全运送到郑州市内和中原区、荥

阳市的各个宾馆。截至14日凌晨2时,滞留旅客已全部疏散完毕。14日早8时,省交通运输厅又抽调18辆大型城际公交车和大巴车,对滞留旅客适时返回新郑机场的运送工作进行了妥善安置。

省交通运输部门还加强了行业监管,禁止出租车司机利用雨雪天气擅自提价,禁止甩客、拒载行为。省内长途客车、郑州市道路企业的城际公交和城乡公交全部正常运营,全省没有发生大规模道路运输旅客滞留现象,停止开行的线路班次逐步恢复。

十年前获帮助 今寻人要还钱

本报记者 栾月琳

淑云。在郑州工作的几年,小谢得到尚淑云的很大帮助。1999年,他在大学南路西服总厂附近开了一家小吃店,由于经营不善,陷入困境,无奈向尚大姐求援。尚大姐一下拿出3000元帮助他。后来小吃店关门,小谢先后还了2000元的借款。2000年年底,他因故离开郑

州,从此便与尚淑云失去了联系。近10年来,剩余的1000元借款时常让他觉得惭愧和闹心。“受人滴水之恩,当涌泉相报!我寻找尚大姐,一是为了把1000元借款还上;二是向尚大姐说声对不起;三是希望能够继续我们之间的友情!”小谢说。

如今,谢宇已改名谢树治,他非常希望早日联系到尚淑云大姐。谢树治(谢宇)的联系电话:0433-5728276,手机:13894359871,QQ号:1016304330 思念。知情者也可拨打本报热线67655555联系。